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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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за магістерськими дослідженнями. Вона служить формуванню компетенцій в 
області професійної діяльності майбутніх магістрів.

УМОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ САМОСТІЙНОЇ 
РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Л.М. Сагач 

         В сучасних умовах символами нового погляду на освіту стають компе-
тентність, ерудиція, індивідуальне творчість, самостійний пошук знань і пот-
реба їх вдосконалення, висока культура особистості. 
         У стандартах вищої професійної освіти часу на самостійну роботу в на-
вчальному процесі відводиться цілком достатньо. Питання в тому, як ефекти-
вно використовувати цей час.
         Згідно з дослідженнями в цій галузі для підвищення ефективності само-
стійної роботи студентів необхідно виконати ряд умов:
1. Забезпечення правильного поєднання об'ємної аудиторної та самостійної 
роботи.
Необхідно оптимально структурувати навчальний план не тільки в сенсі пос-
лідовності вивчення окремих курсів, а й розумного співвідношення аудитор-
ної та самостійної роботи. Велику роль тут відіграє правильне визначення 
трудомісткості різних видів самостійних робіт, таких як курсові проекти і ро-
боти, розрахунково-графічні роботи, інших завдань. Складання такого плану 
має передувати серйозне вивчення бюджету часу студента, оснащеності ме-
тодичною літературою тощо. 
2. Методично правильна організація роботи студента в аудиторії і поза нею.
Важливо поступово змінювати відносини між студентом і викладачем. Якщо 
на перших курсах викладачеві належить активна творча позиція, а студент 
найчастіше ведений, то в міру просування до старших курсів ця послідов-
ність повинна деформуватися в сторону спонукання студента працювати са-
мостійно, активно прагнути до самоосвіти. Виконання завдань самостійної 
роботи повинні вчити мислити, аналізувати, враховувати умови, ставити за-
вдання, вирішувати виникаючі проблеми, тобто процес самостійної роботи 
поступово повинен перетворюватися в творчий. У цьому можуть допомогти 
нові інформаційні технології. Як показує досвід студент з великим інтересом 
вирішує поставлені завдання, коли використовує сучасні пакети або сам про-
грамує рішення того чи іншого завдання. В ході вирішення він глибше пізнає 
сутність предмета, вивчає літературу, шукає оптимальні шляхи вирішення.
3. Забезпечення студента необхідними методичними матеріалами з метою 
перетворення процесу самостійної роботи в процес творчий.
Ширше використовувати електронні навчальні програми. Комп'ютеризація 
освітнього процесу, в умовах багаторівневої структури освіти, є активізую-
чим фактором самостійної роботи студентів, коли студент виробляє уміння 
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самостійно вибирати джерела інформації, долучається до етики міжнародно-
го спілкування з навичками економії часу, опановує мистецтвом об'єктивної і 
цільової оцінки власного потенціалу, своїх ділових і особистісних якостей.

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ДИСЦИПЛІН КАФЕДРИ БЖД ЯК  РІЗНОВИД 

БЕЗПЕРЕРВНОГО  НАВЧАННЯ  

О.О. Фесенко, В.М. Лисюк, З.М. Сахарова

Приєднавшись до Болонського процесу Україна повинна цілком відпо-
відати критеріям такої системи, одним з яких є нова якість самостійної роботи 
студентів. Самостійна робота студентів, її наповнення та організація - досить 
відомі задачі, але їх включення у загальний комплекс проблем підвищення 
ефективності вищої освіти на сучасному етапі додає їм нового значення, напо-
вненості і нової якості. 

Якість підготовки фахівців показує, що однією з основних стає проблема 
організації навчальної діяльності, адекватної сучасним вимогам, які прирів-
нюються до  підготовки професіоналів.  Нині, як у нашій країні, так і за кордо-
ном іде інтенсивний пошук методів, засобів і форм організації процесу на-
вчання, що дозволило б стимулювати пізнавальну активність і самостійність 
майбутніх фахівців.

Спробуємо проаналізувати організацію самостійної роботи студентів в 
умовах кредитно-модульної системи освіти в ОНАХТ.  Дисципліни «Безпека 
життєдіяльності та основи охорони праці» і «Охорона праці та цивільний за-
хист в галузі» на кафедрі БЖД  викладаються студентам для здобуття  майбу-
тніми фахівцями знань, умінь і навичок з охорони праці та для  підготовки  їх
до дій при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного ха-
рактеру. 

Навчально-методичні матеріали дисциплін знайомлять студентів з осно-
вними  чинними міжнародними і вітчизняними законодавчими та нормативно-
правовими актами в галузях охорони праці та захисту цивільного населення, 
знання і виконання яких зменшує рівень нещасних випадків і професійних за-
хворювань, створює безпечні та належні умови праці, підтримує сприятливий 
здоровий клімат у колективі найманих працівників.

Більша частина навчального матеріалу дисциплін покладена на самос-
тійне  вивчення, а саме:  правила безпеки у навчально-виробничому процесі; 
норми безпечної поведінки в побуті, на виробництві та в умовах надзвичайних 
ситуацій; почуття гуманного відношення до людини, яка потрапила в біду; 
свідоме  користування засобами індивідуального захисту і грамотні дії у над-
звичайних ситуаціях. 

Самостійна робота дисциплін на кафедрі впроваджена за такими напря-
мками: під час аудиторних занять - на лекціях, при виконанні  практичних і 
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